

刊 月 半 年 豐
HARVEST Farm Magazine

期八十第 卷六十第

Vol. 16, No. 18

日六十月九日五十五國民華中
Sept. 16, 1966

號七十二巷六〇一街通伊市北臺
27, Lane 106, I-Tung Street
Taipei, Taiwan



古榕（呂福和）

封面

防治香蕉莖象鼻蟲

農業新聞

八九

豬的配種問題

華貴花卉——蘭花

三

洋香瓜栽培法（續完）

三

盆栽觀賞花木十種

三

盆栽觀葉盆栽植物

三

盆栽

三

盆栽觀葉盆栽植物

三

本省盆栽植物 · 可望專業發展

本期「盆栽特輯」中執筆的幾位作者，在專稿中所討論的材料，都是根據他們精湛的研究與實際經驗撰寫而成。編者能以這幾篇圖文並茂的專稿貢獻給本刊讀者，至感愉快。

這裡所用「盆栽」二字是採取字面解釋的通俗意義，即指用盆鉢之類栽培的觀賞植物，包括盆栽盆景與盆花在內。如依據較為專門性的解釋，「盆栽」是指在盆內種植矮化的樹木，以具體而微的方式表現自然；以小樹表現巨木，以幼嫩表現蒼勁（如本期封面的古榕）。也有的與木石苔蘚等配合，藉自然物發揮個人的藝術修養與創造性，贊嘆古奇，因而成為「盆景」。至於在盆鉢中種植花卉或觀葉植物的，一般稱為「盆花」，最具商業上價值。本省雖有專業栽培盆花者，但其數量與規模仍未充分發展，有待提倡。

人類原有喜愛綠色植物的本性。我國大陸北方，有人用麥粒放在小水盤中，以欣賞嫩綠的麥苗。江南一帶，有在室內水養蒜苗或蘿蔔之類的植物。本省各地的客廳裏，也常看到在水盤中養植椰苗，不失為高雅的典範品。

工業進步，都市發達的結果，人們居住在鋼筋水泥的高樓中，離開大自然愈遠，對於綠色植物的想望愈為強烈。抬頭看看臺北市的高樓，那一個窗櫺或洋臺上不放着幾盆觀賞植物？在本省一般生活水準日益提高的當中，盆栽行業的發展是很有前途的。當然，在盆栽植物的市場裏，要考慮到消費者的條件，例如管理要簡單，注意供應時節，價格要合理等等。

我們第一次採用這項題材編撰特輯時，兼顧到趣味與實用技術，希望能以有限的篇幅，提起讀者對這一方面的興趣。今後如有機會再行刊出類似的特輯時，我們當採取更深入更專門的題材，以討論到發展這一行業的許多實際問題。



▽ 本刊每	月出版二期
一日及十	六日發行，
費三十元，	半期零售二
半期（十二	元。
期）收費十	元。
八元。	▽ 訂費請
存郵政劃撥	儲金臺灣五
九三〇號，	或向附近農
會訂閱。	西